

婦女事務委員會 秘書報告

引言

本文件旨在向委員闡述婦女事務委員會及婦女事務組自二〇〇六年七月十三日第三十七次會議後所進行的活動。

自上次會議後所進行的活動

2. 以下是自上次會議後所進行的活動：

- 二〇〇六年七月十七至二十一日 : 婦女事務委員會主席連同委員會其中四名工小組聯合召集人周轉香女士、張綠萍女士、高寶齡女士和楊家正博士，以及秘書處的一名職員，代表婦女事務委員會出席在北京舉行的第六屆東亞婦女論壇，而另一名委員方旻熳女士則以香港婦女中心協會代表的身份出席。該論壇約有三百名來自內地、香港、澳門、日本、蒙古、南韓及台灣的代表參與。
- 二〇〇六年七月二十二日 : 婦女事務委員會主席出席可持續發展委員會主辦有關人口政策的第二個地區論壇，並以《兩性平等—可持續發展人口政策的基石》為題發表演說。
- 二〇〇六年七月三十一日 : 婦女事務委員會主席出席香港南區婦女會三十周年慶典，擔任主禮嘉賓。
- 二〇〇六年七月二十七日 : 婦女事務委員會主席在《明報》撰文論述可持續發展人口政策，內容撮錄自她於二〇〇六年七月二十二日在上述地區論壇的演說。
- 二〇〇六年七月二十八日 : 婦女事務委員會委員楊家正博士在NOW寬頻電視接受一個探討跨境婚姻

問題的直播訪問。

- 二〇〇六年八月二日：婦女事務委員會委員劉靳麗娟女士出席香港中文大學以《為弱勢家庭提供家庭教育》為題的專題研討會。
- 二〇〇六年八月七至十日：婦女事務委員會主席隨同香港特區代表團，以中國代表團成員的身份出席聯合國在紐約舉行的審議會，審議香港特區就《消除對婦女一切形式歧視公約》提交的第二次報告。香港特區代表團由衛生福利及食物局常任秘書長李淑儀女士率領，成員包括相關的政府決策局及部門的代表。
織造有利環境工作小組聯合召集人張綠萍女士亦以觀察員的身份出席審議會。
- 二〇〇六年八月十二日：婦女事務委員會委員譚少薇教授在香港商業廣播有限公司舉辦的工作坊上，以《性別與語言》為題，向該公司的職員發表演說。
婦女事務委員會委員楊家正博士以《善用第六天》為題，在《星島日報》撰寫文章。
- 二〇〇六年八月二十六日：婦女事務委員會委員鄭銘鳳女士為家庭計劃指導會主辦的婦女論壇擔任主講嘉賓，暢談可持續發展的人口政策。
- 二〇〇六年九月一日：婦女事務委員會主席和六名工作小組聯合召集人，包括周轉香女士、張綠萍女士、高寶齡女士、劉靳麗娟女士、李鑾輝先生和楊家正博士，出席了行政長官主持的諮詢會，就將發表的施政報告提出意見。
- 二〇〇六年九月四日：婦女事務委員會舉行記者招待會，公布有關向年青一代灌輸何種核心價值的研究結果。記者招待會由婦女事務委員會主席、委員會轄下的增強婦女

能力工作小組召集人楊家正博士、委員會委員伍瑞球先生，以及香港大學政策二十一有限公司的葉克剛先生主持。

- 二〇〇六年九月五日：《強化香港家庭—認識、承擔與行動》研討會在香港會議展覽中心舉行。研討會由婦女事務委員會、政府中央政策組和香港大學家庭研究院合辦。行政長官曾蔭權先生主持開幕典禮，並發表演說。約有 300 名非政府機構代表和其他人士出席研討會，就家庭關注的多項課題踴躍討論和交流意見。

徵詢意見

3. 請委員閱悉載於上文第 2 段的活動。

婦女事務委員會秘書處
二〇〇六年九月